
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1722

   

17ème legislature

Question N° :
1722

De M. Perceval Gaillard ( La France insoumise - Nouveau Front
Populaire - Réunion )

Question écrite

Ministère interrogé > Travail et emploi Ministère attributaire > Travail et emploi

Rubrique >outre-mer Tête d'analyse
>Exclusion de La
Réunion du report de la
revalorisation des
retraites

Analyse > Exclusion de La Réunion du report de
la revalorisation des retraites.

Question publiée au JO le : 05/11/2024
Date de changement d'attribution : 24/12/2024

Texte de la question

M. Perceval Gaillard alerte Mme la ministre du travail et de l'emploi sur le report de la revalorisation des retraites
de six mois. Le 3 octobre 2024, la presse diffuse l'information selon laquelle le Gouvernement envisage de reporter
de six mois la revalorisation des retraites prévue au 1er janvier 2025 afin d'économiser 3 milliards d'euros, report
confirmé dans le projet de loi de finances pour 2025 déposé devant la représentation nationale. Pour justifier cette
décision, les services de Bercy assurent que les retraités auraient un niveau de vie « aujourd'hui supérieur à celui
des actifs ». Selon une étude de l'Insee parue en 2022 : les retraites à La Réunion sont les plus faibles de France
après celles de Mayotte, 28 % de moins que dans l'Hexagone ; six retraités sur dix vivent en dessous du seuil de
pauvreté ; 23 % des ménages pauvres sont des ménages retraités. À La Réunion, on est donc très loin d'un « niveau
de vie plus confortable que les actifs ». Au regard de la situation réelle à La Réunion, cette décision est
incompréhensible pour la population, la société civile organisée et les élus. La revalorisation des retraites doit être
maintenue au 1er janvier 2025, en particulier dans les outre-mer et à La Réunion au regard des indicateurs socio-
économiques et de la réalité du coût de la vie. Si Mme la ministre ne souhaite pas revenir sur cette mesure à
l'échelle nationale, il lui demande d'en exclure La Réunion qui subirait une double peine avec cette décision.
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